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Anfrage
des

Abgeordneten Friedmann und Genossen an den Herrn Staats-
kanzler, betreffend die Bezüge der leitenden Funktionäre verschiedener

Wirtschastsstellen.
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Der Staatsvoranschlag gibt über eine Reihe

von unter dem Sammelnamen „Zentralen" zu be¬
zeichnenden Wirtschaftsstellen keinen Aufschluß und
in den Berichten wird nur vereinzelt oder vorüber¬
gehend dieser Stellen Erwähnung getan. Wenn die¬
selben auch zum Teil budgetmäßig nicht zu ver¬
rechnen sind, ist deren Gebarung doch vom rein
finanziellen Standpunkt von großer Bedeutung und
muß schließlich der Aufwand von der Bevölkerung
bestritten werden. Den unmittelbaren Anlaß zur
nachstehenden Anfrage gibt der Umstand, daß un¬
längst dem Generaldirektor der Staatlichen Industrie-
Werke ein Gehalt von 1/z Million Kronen bewilligt
worden sein soll, ein Betrag, der in einer Zeit, da
allerorten aus Ersparung gedrängt wird und trotz
unserer Geldentwertung auffallend hoch wäre, um

/ so mehr, als die Staatlichen Jndustriewerke außer¬
ordentlich hohe Betrüge verschlingen, denen im Ver¬
hältnis kaum nennenswerte Eingänge gegenüberstehen
und dieselben bei dem noch immer ungeklärten Ver¬
hältnis zur Hauptanstalt für Sachdemobilisierung
ungeheure Warenwerte zur Verfügung haben. Bei
einer solchen, im umgekehrten Verhältnis zu unseren
Mitteln stehenden Freigebigkeit liegt die Vermutung
nahe, daß auch Funktionäre anderer Wirtschafts¬
stellen, mögen sie vom Staate oder von Gesellschafts-

Mitteln bezahlt werden, Bezüge erhalten, die mit
jenen der unter Yen schwierigsten Verhältnissen
lebenden Staatsbediensteten in krassem Widerspruch
stehen. Derartige Gegensätze müssen die Unzufrieden¬
heit erhöhen, weshalb es notwendig erscheint, Klar¬
heit zu schaffen und etwaige unbegründete Ver¬
mutungen richtigzustellen.

Die Unterzeichneten stellen an den Herrn
Staatskanzler die Anfragen:

„Ob die Staatsregierung in der Lage
ist, bekanntzugeben:

1. Ob die Mitteilung, daß der General¬
direktor der Staatlichen Jndustriewerke ein
Gehalt von y3 Million Kronen bezieht,
auf Richtigkeit beruht?

2. Wie hoch die Gesamtbezüge der übrigen
leitenden Funktionäre der Staatlichen Jn¬
dustriewerke sind?

3. Welches die Bezüge und Einnahmen
der leitenden Funktionäre aller unter dem
Sammelnamen „Zentralen" bestehenden
Organisationen sind?

4. Wie groß der Stand der Angestellten
aller dieser Organisationen ist?"

E. Kraft.
Stocker.
Schürff.

M. Friedmann.
Dr. Angerer.

Clessin.
Waber.
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